

EL GOBIERNO ES INFORMADO DE LA LIQUIDACION DE LA MANIOBRA COMUNISTA CONTRA ESPAÑA

"La serenidad y entereza del pueblo español han contribuido mucho a la resolución del asunto" - declara el ministro de Educación

Pasan a las Cortes los presupuestos generales del Estado para 1948

Es ascendido al empleo de auditor general, nuestro ilustre paisano don José Casado García

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Asuntos de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre la resolución adoptada por la Asamblea de las Naciones Unidas que pone fin a la indecisa discusión internacional de los asuntos españoles.

Nota verbal contestando a la presentada por la embajada inglesa en respuesta a la protesta formulada por el Gobierno español contra las actividades políticas de los emigrados españoles en Inglaterra.

GOBERNACION
Asuntos de trámite.

EJERCICIO
Acuerdo por el que se remita a las Cortes proyecto de ley sobre retiros aplicable al personal indígena de los grupos de Regulares que por falta de aptitudes físicas no puedan continuar en el servicio de armas.

Decreto por el que se promueve al empleo de consejero togado a auditor general don Máximo Cuervo Rodríguez.

Decreto por el que se asciende a empleo de auditor general al coronel auditor don José Casado García.

Decreto sobre transmisión a don Josefa Cabrera Vaquería de la pensión causada por Alfredo Ramirez Cabrera.

Expedientes de trámite.

MARINA
Expedientes de trámite.

AIRE
Expedientes de trámite.

JUSTICIA
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre la unificación de la ley de pesca fluvial de 20 de Febrero de 1942.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA
Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes los presupuestos generales del Estado para 1948.

Decreto para la emisión de 50 millones de pesetas de Deuda Amortizable a cuatro por ciento de 7 de Marzo de 1947, con destino al Instituto nacional de Colonización.

Acuerdo del Consejo por el que se designa, previa propuesta del Banco de España, director general de la moneda.

(Para a cuarta página)

AUMENTA EN GRAVEDAD LA SITUACION DE FRANCIA

Blum no obtiene la confianza de la Asamblea para formar nuevo Gobierno

Mientras tanto, los comunistas piden una acción conjunta para implantar el soviét

Paris.—La Asamblea nacional francesa estaba llena de diputados en el momento en que León Blum se ha presentado para exponer su programa.

Blum ha sido uno de los primeros en llegar. Ofrecía un aspecto considerablemente más animado que ayer. Seguidamente tomó asiento en su puesto.

No se han adoptado medidas especiales de precaución policial. Tampoco se han visto barricadas ni carros blindados que señalaron la crisis anterior en este mismo sitio.—Efe

DISCURSO DE BLUM
Paris.—La Cámara se reunió en un ambiente denso, con la atención centrada en Blum, que se sentó completamente solo en los bancos del Gobierno.

Léon Blum pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: "La República corre peligro. La paz pública y la paz pública la paz en una palabra, está amenazada. El peligro es doble: de una parte, el comunismo internacional ha declarado abiertamente la guerra a la democracia francesa; por otra, se ha constituido un partido cuyo objetivo, acaso su único objetivo, es derogar los derechos fundamentales de la soberanía nacional."

Blum declaró que la "tercera fuerza" —la agrupación de los partidos políticos franceses situados entre los comunistas y la Unión del Pueblo Francés de De Gaulle— no es sino la unión de los republicanos en defensa de la libertad, de la justicia social y de la paz.

Agregó refiriéndose a política exterior, que la misión de Francia es ayudar a establecer una "tercera fuerza" internacional que se imponga la tarea de suavizar las incompreensiones y hacer desaparecer sospechas mediante un inflexible espíritu de conciliación y persuasión recíprocas, sin amedrentarse por nada para suministrar a la comunidad internacional la autoridad suprema que se requiere para mantener la paz y preservar la humanidad.

Por último estudió las necesidades de la política interior, abogando por la estabilización de la economía francesa.

VIOLENCIA INCIDENTE
Paris.—Terminada la declaración de Blum, intervino el jefe de la minoría comunista. Ductos, anunciando que ésta no apoyaría al dirigente socialista, al que acusó de haber hecho todo lo posible para impedir la fusión de ambos partidos, así como de estar preparando el trueno al general De Gaulle.

Atacó asimismo a Reynaud y a las potencias imperialistas, produciéndose un violento incidente cuando numerosos diputados anticomunistas comenzaron a gritar: "¿Dónde está Thorez?" Por último, Ductos pidió un Gobierno independiente, que pueda liberar a Francia de la tutela del imperialismo norteamericano.

El jefe de la minoría republicano-popular, Leocur declaró que su partido apoyaría a Blum, asimismo anunció que los obreros de la fábrica Citroën habían acordado volver al trabajo, noticia que fue acogida con gran des aplausos de todas las minorías, salvo los izquierdistas, que permanecieron en silencio.

El ministro de Asuntos Económicos declaró por su parte que la huelga de una hora decretada por la C. G. T. en los servicios del Metro, había constituido un rotundo fracaso.

La sesión se suspendió a las ocho y cuarto de la noche para reanudarla a las diez.

BLUM NO OBTIENE MAYORIA
Paris.—León Blum, no ha alcanzado la mayoría necesaria en la Asamblea general. Había sometido una moción de confianza, con el fin de poder formar un nuevo Gobierno que pudiera hacer frente a la actual crisis francesa.

El resultado de la votación fue: 300 votos a favor de Blum y 277 en contra. Eran precisos 309 votos.

VIOLENCIA MANIFIESTO COMUNISTA
Paris.—Los comunistas han lanzado un manifiesto redactado en términos violentos para que se unan en una acción conjunta al efecto de que pueda ser impudido el comunismo en Francia.

Agregan que el hombramiento de Blum para formar un Gobierno moderado que trate de salvar a la nación de una guerra civil es una maniobra de los burgueses y del imperialismo americano.

Los periódicos dicen que el Gobierno no sabe que los comunistas han movilizado las células por todo el país para una posible acción el sábado o domingo próximo.—Efe

SIGUEN LAS HUELGAS
Paris.—Los obreros del ramo de la construcción han acordado declarar la huelga, ocupando los tajos de trabajo y colocando piquetes.

El conflicto de la industria metalúrgica se extiende en Paris, habiendo dejado el trabajo los 1.000 obreros de la fábrica "Le Bourget".

EL MARTES, REUNION DE LOS CANCELLERES DE "LOS GRANDES"

Marshall está ya en Londres y Bidault y Molotov son esperados para el lunes

London.— El secretario de Estado norteamericano Marshall, ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de los Estados Unidos, con objeto de asistir a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que comienza el próximo martes en esta capital.

Le acompaña sus tres consejeros principales.—Efe.

MOLOTOV Y BIDAULT, SON ESPERADOS EL LUNES
London.— Es posible que el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, llegue el lunes, en tren, a Londres, vía Berlín, ya que el viaje aéreo será difícil hacerlo por las adversas condiciones meteorológicas.

También se espera para dicho día al ministro francés Bidault.

ACUSACIONES RUSAS CONTRA EL IRAN
London.— Radio Moscú, informa que el Ministerio de Relaciones Exteriores de la URSS, ha dado a la publicación una nota oficial en la que dice que "el Gobierno del Irán traicioneramente ha cancelado el convenio sobre petróleo firmado en 1946 con la Unión Soviética."

Esta nota ignora —dice la nota— que la decisión adoptada implica un acto hostil contra la URSS.

En vista de todo lo anterior, el Gobierno de la URSS considera la decisión adoptada por el Gobierno del Irán incompatible con las relaciones normales.—Efe.

CAMPAÑA PRO NAVIDAD

La inicia el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en beneficio de los burgueses necesitados

Queda abierta una suscripción, que encabeza con 100.000 pesetas el propio Sr. Rodríguez de Valcárcel

Por iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se celebró en la tarde de ayer, en su despacho oficial del Gobierno civil, una importante reunión de representantes de la industria y comercio burgaleses, a fin de iniciar la "Campaña pro Navidad", cuyos frutos permitirán ayudar a los burgueses necesitados a conmemorar cristianamente, en el seno de sus hogares, las próximas fiestas navideñas.

A la reunión concurrió cerca de un centenar de comerciantes e industriales, a quienes la primera autoridad de la provincia expuso el objeto del acto, anunciando que, por su parte, y por acuerdo del Consejo provincial de la Falange, encabezaba la suscripción que a tal efecto se abría, con la cantidad de cien mil pesetas.

Los reunidos acogieron con viva satisfacción la iniciativa del señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, mostrándose dispuestos a colaborar generosamente a tan plausible proyecto.

Como consecuencia del acto, quedó oficialmente iniciada la "Campaña pro Navidad", abriéndose suscripciones en la Secretaría particular del Gobierno civil y en los diversos Bancos de la capital, donde, a partir de hoy, podrán entregarse los donativos con que los burgueses deseen contribuir a la noble idea.

Estamos seguros de que la ciudad entera corresponderá unánime y con esplendor al mayor éxito de la "Campaña pro Navidad", tan acertada como oportunamente puesta en marcha.

HOY SERA CLAUSURADO EL III CONSEJO PROVINCIAL DE MANDOS COMARCALES SINDICALES

El acto será presidido por el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que impondrá la Cruz de la Orden de Cisneros al secretario provincial de Sindicatos

Después de haber participado en las tareas de la Asamblea Plenaria que el pasado jueves celebró en esta capital la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, los componentes del Consejo de Mandos Sindicales Comarcales, que comenzó el día 17, reanudaron ayer sus trabajos al objeto de proceder al estudio y deliberación de las últimas ponencias y aprobar las conclusiones correspondientes a las mismas.

Con tal motivo, a las diez de la mañana, bajo la presidencia del administrador sindical provincial, por un lado y del jefe de la Obra Sindical, "Artesanías", por otro, se reunieron los delegados y secretarios comarcales de Melgar de Fernamental, Salas de los Infantes, Borrado, Covarrubias, Sedano, Miranda de Ebro, Baza de Duero y Lerma, quienes tuvieron a su cargo el examen de los proyectos elaborados sobre "Administración de las entidades sindicales y sobre funcionamiento de los Gremios en la provincia".

Posteriormente, el Pleno del Consejo celebró su primera sesión de la jornada para discutir las enmiendas y modificaciones introducidas a las ponencias siete, ocho y nueve, relativas a "Juventudes Rurales", "Formación profesional" y "Tribunales Sindicales de Conciliación". En la deliberación de estas tres ponencias, intervinieron varios delegados y secretarios comarcales, los cuales aportaron interesantes sugerencias que fueron tenidas muy en cuenta antes de elevarse a definitivas las conclusiones que posteriormente fueron aprobadas.

Mereció especial atención la ponencia redactada por el vicesecretario provincial de Ordenación Social sobre "Tribunales Sindicales de Conciliación", en cuya parte expositiva y doctrinal se apreció lo trascendental del tema, magníficamente desarrollado por el ponente. Unánimemente, fueron aprobadas las conclusiones sugeridas por el citado vicesecretario de Ordenación Social, quien fue felicitado por el Consejo en Pleno.

Por la tarde, a las cuatro, volvieron a reunirse todos los consejeros con el fin de conocer el texto y conclusiones de las dos últimas ponencias que han constituido el temario del Consejo. También intervinieron algunos de los asistentes para exponer sus diferentes puntos de vista sobre las materias a debatir.

La jornada concluyó con una conferencia a cargo del secretario provincial de Sindicatos, quien desarrolló el interesante tema de la Acción Sindical en la provincia.

VISITA A LA ESCUELA ELEMENTAL DE TRABAJO
Los consejeros, durante su estancia en la ciudad y aprovechando el espacio de tiempo libre que le han dejado las tareas del Consejo, han efectuado diversas visitas a distintos monumentos e instituciones locales.

Uno de los Centros visitados, fue la Escuela Elemental de Trabajo, en la cual funciona, también, el Taller Escuela de la Obra sindical "Formación Profesional". Los consejeros, a quienes acompañaban el vicesecretario de Obras sindicales, señor García Berzosa, así como el delegado de dicho taller, señor Gil Gargado y otras jerarquías sindicales, fueron recibidos por el director de la Escuela y el claustro en pleno, pasando a la sala de profesores, donde el señor Lizondo se saludó a los visitantes, en breves y elocuentes palabras, síntesis de la obra que en dicha institución se desarrolla. Por su parte, el Sr. García Berzosa agradeció la cariñosa acogida que la Escuela había dedicado a las representaciones sindicales de la provincia, destacando la importancia que la Organización sindical concede a las inquietudes religiosas y a la formación profesional del obrero y del artesano español.

Seguidamente, los visitantes efectuaron un detenido recorrido a las distintas aulas y talleres, rebosantes de un alumnado entusiasta, elogiando la completa gama de actividades del Centro, de cuya obra quedaban viva y gratísimamente impresionados.

Al concluir la visita, los consejeros felicitaron al señor Lizondo, como director de la Escuela Elemental de Trabajo, así como al resto de profesores de la Institución.

HOY, SOLEMNES ACTOS DE CLAUSURA
Hoy, sábado, finalizarán sus tareas el III Consejo de Mandos comarcales sindicales, con cuyo motivo se celebrarán los siguientes actos:

A las once de la mañana, misa en la capilla de San José, de la S.I.C.B.M.

A continuación, ofrenda de coronas ante la Cruz de los Caídos.

A las doce, en el salón de actos de la C.N.S., solemne sesión de clausura, presidida por el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Coincidiendo con la clausura del III Consejo de Mandos Sindicales, a las doce de la mañana de hoy, le será impuesta por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, al camarada Emilio Antón Crespo, secretario provincial de Sindicatos, la Cruz de Caballero de la Orden de Cisneros, que recientemente le ha sido concedida en atención a los méritos especiales que concurren en él mismo.

MANUEL CASARES

EL CAUDILLO PRESIDE LOS ACTOS DE EL ESCORIAL EN EL XI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL FUNDADOR



S. E. el jefe del Estado, presidió anteayer las honras fúnebres celebradas en El Escorial, con motivo del XI aniversario del fusilamiento de José Antonio. Nuestras fotografías recogen dos momentos del solemne acto

Arriba, el Caudillo penetra en el Real Monasterio del Escorial, precedido de la Vieja Guardia que conduce la monumental corona de laurel para ser depositada en la tumba del Fundador. Abajo, un aspecto de la Basílica durante los solemnes funerales

Homenaje íntimo en honor de D. Fernando Ruiz Cobanera



Un grupo de directivos y miembros del Orfeón Burgales, a la salida del almuerzo íntimo dedicado ayer a su ilustre representante, don Fernando Ruiz Cobanera. En la foto acompañan a los representantes de la masa coral y al homenajeado, la familia de éste y varios amigos. Foto FEDE.

La vida sigue... Continúa con este mes que ya no sabemos cómo considerarlo. Siempre nos ha parecido que cuanto se retrasa con extrema...

Todavía permanecen las terrazas de los cafés animadas en las horas del aperitivo y el paseo cotidiano no se ha extinguido...

Al socaire de este tiempo, comienza a surgir por la ciudad una casa de discutido tema: la faldita larga. Mientras en Nueva York...

Y entre todas estas motivaciones, la inquietud del campo y la industria unida en todos los espíritus, al par que nos hace avizorar el horizonte y leer con avidez los boletines meteorológicos...

SINONIMO DE CALIDAD RUERA-ELECTRICIDAD

Preciso local pequeño ALQUILER MÓDICO PROPIO PARA ALMACEN, OFICINA, DIRIGIRSE LAIN CALVO, 49, BJO.

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos Tel. 2210 - Trinidad, 1, BURGOS

SANTANDER, 2 TRIPLICADO Teléfono 2878

SE VENDE Casa 10 viviendas a estrenar, excelente orientación servicios de agua. También vendemos pisos sencillos, facilidades de pago. Razón Condosta, 4, tercero derecha.

Delegación provincial de Abastecimientos

DISTRIBUCION DE SALVADO EN ESTA CAPITAL

Desde el día 21 del actual hasta el día 23, ambos inclusive, se procederá por esta Delegación provincial a efectuar un reparto de salvado con destino a las gallinas existentes en esta capital...

Forma de liquidar los cupos de café Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes han sido dictadas las siguientes instrucciones...

Café extranjero Se parte del precio de 29,718 pesetas multiplicado por los kilos de café tostado que correspondan al crudo asignado...

Café de Guinea El importe valor efectivo será el resultado de multiplicar los kilos de café tostado que correspondan al crudo asignado...

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Joaquín Romero Mazariegos, coronel de Caballería; don Hilario Martínez, sacerdote; don José Izquierdo Arroyo, coronel de Infantería; don Esteban Collantes, teniente coronel de Ingenieros...

¡CALIDAD! ¡CALIDAD! RUERA-ELECTRICIDAD

ALQUILASE amplio pabellón zona industrial dispone de agua, fuerza motriz y aparatación. Razón Teléfono 3035

GOBIERNO CIVIL

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán mañana. Del número 1 al 21.000, a razón de 150 gramos por persona...

Cartillas que se despacharán el lunes día 24: Del núm. 21.000 al 42.000 a razón de 150 gramos por persona...

Para evitar falsas interpretaciones que pudieran derivarse de la falta de sa chichas en las carnicerías...

VISITAS

El Excmo. señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel en el día de ayer y en su despacho oficial recibió las siguientes visitas:

Don Severo Ramos González, alcalde de Valtierra, don Antonio Sancha y don Antonio Acevedo, don Narciso Santa Olalla, jefe Hermandad de Tarríos...

Don Daniel Revuelta, alcalde de Villadiego; señor Iñares, alcalde de Briviesca; don Toribio Gil de la Piedra, alcalde de Castrojeriz...

Don Manuel Anochbar; don Pedro Sanz, alcalde de Aranda de Duero. Por la mañana, en la Sala de Juntas de este Gobierno civil, se reunió el señor R. de Valcárcel...

Por la tarde y en el Salón de Actos de este Gobierno civil y previa citación hecha por la primera autoridad a representantes de la Industria y del Comercio...

Asimismo despacho los asuntos de Secretaría General de este Gobierno y los de la JUCA.

A última hora recibió la visita de don Jaime Gavilán Bareche.

¿Cómo pones tantos huevos?, ¿no me lo quieres decir? ¡Hija!... no es ningún secreto, porque tomo «Five-anil»

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. - El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 455.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. - Barómetro: A las siete de la mañana, 697,4; a las dos de la tarde, 699,3; a las siete de la tarde, 699,2.

Terminómetro: Máxima 10,6 a las 16,45; mínima, 4,8 a las 7,30.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana calma, a las dos de la tarde, SW-4 Km.; a las siete de la tarde calma. Recorrido 50 kilómetros.

Cartelera de espectáculos CINE AVENIDA. - A las 9,30, 7,45 y 11. «Híron».

CALATRAVAS. - A las 9,30, 8 y 11. «Criminal por amor».

CINE GORDON. - A las 9,15, 7,45 y 10,45. «La gran mentira».

GRAN TEATRO. - A las 9,15, 7,45 y 11. «A través del espejo».

POPULAR CINEMA. - Estreno de «Estimbre».

SALA DE FIESTAS. - (Gran Teatro) Bailes y atracciones.

PARA NOVIAS ramos de flores naturales en PERFUMERIA «FERMI» Lain Calvo, 22 Teléfono 1997

MORDIDA POR UN PERRITO. - En la mañana de ayer fué asistida en la Casa de Socorro, Aurelia García Martínez, de 25 años, domiciliada en El Capiscol 41...

TELEFUNKEN RUERA-ELECTRICIDAD TELEFUNKEN Para automóviles REPUESTOS EN GENERAL CONTINENTAL AUTO, S. A. Pl. Calvo Sotelo, 8. Teléfono, 1814

ACCIDENTE DE TRABAJO. - A primera hora de la mañana de ayer cuando Crescen Valiente, de 27 años, domiciliado en el barrio de San Pedro de la Fuente 8...

casá en construcción en la calle de San Francisco. El peón José María Martín Fernández, de 33 años, soltero, domiciliado en la calle de Fernán González 70...

Asistido en la Casa de Socorro se le practicó la primera cura, apreciándosele contusiones y erosiones generalizadas en cabeza, cara, brazo y manos...

En la Casa de Socorro se le apreció fuerte contusión con magullamiento y erosiones y probable fractura de cresta ilíaca, de pronóstico reservado.

Interesante Magníficamente situados vendo pisos libres, baño, ducha, cerca ferrocarril y estación autobuses. Informes esta Administración

COCEADO POR UNA CABALLERIA. - En la tarde de ayer en la calle de Barrantes fué coceado por una caballería el muchacho de 15 años, Jesús González González, domiciliado en «Las Pastizas».

En la Casa de Socorro se le apreció fuerte contusión con magullamiento y erosiones y probable fractura de cresta ilíaca, de pronóstico reservado.

ESCUCHE MAÑANA EN BAR CERRO SAN MIGUEL EL PARTIDO SANTANDER-BURGOS

FARMACIAS DE GUARDIA. - Hoy prestará servicio de guardia las farmacias de la señora Atienza y del señor García G. Rebollo.

LETRAS DE LUTO. - La penosa enfermedad que venía padeciendo nuestro particular amigo el teniente coronel retirado de la Guardia Civil don Eusebio Ruiz Guerra...

Reciban tanto su atribulada esposa, doña María Isabel González de Linares y Moral, hijos, don Ernesto, director gerente de la Compañía de Aguas y director de la Escuela de Comercio...

Que Dios conceda su eterno descanso al alma de la extinta, a cuyos hijos, hijos políticos y demás familia, tan querida en nuestra ciudad, hacemos patente el testimonio del más sentido pésame por la desgracia que les aflige.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Isabel Barriuso Dueñas, Carlos Andrés Cuellos, José Antonio Pérez Andrés, Gregorio Aoxtri del Pino, Juan Cámara Ontañón, María Teresa Marcos Hidalgo.

DEFUNCIONES Cándida Camarero Iñiguez, de Santo Domingo de Silos, 2 meses, Casa de Caridad. José Iglesias Murga, de Burgos, 7 meses, Casa 4.

Trifona Santamaría Expósito, de Burgos, 75 años, Asilo de la Peña, de Orozco, (Vizcaya), 25 años, Hospital Militar.

Academia Automovilista

Enseñanza metódica del automóvil. Mecánica y Electricidad. Obtención rápida del CARNET DE CONDUCTOR Cursos POR CORRESPONDENCIA combinados con DOS SEMANAS DE PRACTICAS. Muy indicada para PROXIMOS RECLUTAS que deseen ser CONDUCTORES MILITARES. Informes gratis. (se envían también por correo) y clases en ACADEMIA COMERCIAL, Sanz Pastor, 18.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY: St. Cecilia, v. s., Filomón, Mauro, Marcos, Esteban, mrs.

Misa con rito doble y color encarnado, de Santa Cecilia, segunda oración Et fámulos.

SANTOS DE MARANA Dominica XXVI de Pentecostés, XXIV en el orden. St. Clemente, p., Felicitas, Lucrecia, v. s., Sisinio, mrs., Gregorio, ob., Juan, cf.

Misa con rito semidoble y color verde, de la Dominica XXIV de Pentecostés, segunda oración de S. Clemente, tercera de Santa Felicitas, cuarta Et fámulos.

CULTOS SAN COSME Y SAN DAMIAN. - Novena en favor de las almas del Purgatorio. Por la mañana, a las ocho misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Fr. Luis Basabe, O. P. M.

CARMEN. - Novena de San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media, con Exposición.

SAN LORENZO. - Cultos mensuales de la Archieparquia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las ocho y media misa de comunión. Por la tarde, no hay función.

JUNTA DEL APOSTOLADO DE LA ORACION En la iglesia de la Merced se celebrará mañana (D. M.) a las cuatro y media y cinco y media de la tarde, respectivamente, la acostumbrada Junta de caballeros y señores celadores conforme lo establecen los Estatutos del Apostolado de la Oración.

El R. P. Director invita a todos los señores consiliarios y ecónomos a que acudan con todo empeño a dicha Junta, dando así una prueba de amor al Sagrado Corazón.

DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al

Jueves, 22 de Noviembre de 1947

Con gran brillantez se ha celebrado hoy la fiesta de Santa Cecilia, patrona de la música. Las bandas de San Marcial y Lealtad recorrieron las calles de la ciudad...

A mediodía las bandas dieron un concierto en el Espolón y a la una de la tarde hubo un banquete en el restaurante «La Vascongada».

El tren correo de las diez y media de la mañana, ha llegado cerca de las tres de la tarde.

La temperatura máxima de hoy fué de 16,0 al sol y de 11,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 6,0.

NUESTRO TELEFONO, 2018

Asociación de mujeres de Acción Católica DIA DE RETIRO ESPIRITUAL. El lunes 24 de los corrientes en el Internado Teresiano por la mañana a las 12. Por la tarde a las 6, dirigido por el R. P. Domingo Ros, Vicerrector del Seminario de Misiones.

Se encarece puntual asistencia.

Como continuación de los fervorosos actos de la Santa Misión, en San Esteban

Como continuación de los fervorosos actos de la Santa Misión que se viene celebrando en la iglesia de San Esteban, anoche, una vez terminados los cultos del día, salió de dicho templo un solemnisimo Via-Crucis de Penitencia, que recorrió diversas calles de la feligresía, dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás.

Un gran gentío, entonando cánticos penitenciales, formó en el cortejo, que una vez llegado a San Nicolás, efectuó con gran piedad el piadoso ejercicio del Via-Crucis, es lo que concluyó la emocionante ceremonia.

Anoche se celebró un solemne Via-Crucis de Penitencia

Como continuación de los fervorosos actos de la Santa Misión, en San Esteban

Como continuación de los fervorosos actos de la Santa Misión que se viene celebrando en la iglesia de San Esteban, anoche, una vez terminados los cultos del día, salió de dicho templo un solemnisimo Via-Crucis de Penitencia, que recorrió diversas calles de la feligresía, dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás.

Advertisement for the funeral of Doña Mercedes Santa María Giménez (widow of Don Manuel Gaitero Gil). It features a large cross, the text 'Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA Doña Mercedes Santa María Giménez (VIUDA DE DON MANUEL GAITERO GIL) que falleció en Madrid el día 20 de Noviembre de 1947 a los 85 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. Sus apenados hijos, María de las Mercedes, Manuel María y Sor Teresa (Hija de la Caridad); hijos políticos, don Alberto Inclán y doña María de los Dolores Calvo; nietos; hermana, doña Dolores; hermana política, doña María Ledochowski; sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades oraciones por la finada y participan que por el eterno descanso de su alma se celebrará un funeral en la parroquia de San Lorenzo el Real de esta ciudad, el próximo lunes, día 24 de los corrientes, a las doce de la mañana. Burgos, 22 de Noviembre de 1947.

LOS DEPORTES

La Gimnástica sale hoy hacia Mañana, Rayo - D. Mirandés

Los del Santander anuncian alguna modificación en su equipo

Como ya está hecho público, hoy saldrá la Gimnástica hacia Santander, donde contendrá mañana con el titular de aquella capital. Harán noche en Quintana y por la mañana del domingo continuarán su viaje a la capital montañesa.

Jugará el equipo ayer hecho público en estas columnas, ya que Melgosa —la única duda— formará de exterior izquierda en este difícil encuentro. Y al decir difícil a los hechos nos remitimos: todavía no ha encajado el Santander un solo gol en el Sardinero. Esperamos que sea esta delantera un tanto revolucionaria, la que dé el primer aldabonazo perforador. Así sea.

El Santander todavía no tiene decidido el equipo que presentará. Desde luego, es segura la repatriación de Pío en la delantera, con lo que Orizola volverá a la media. El equipo que se insinúa es el siguiente: Paquillo; Felipe, Lozano; Orizola, Germán, Loria; Cecilia, Pín, Moro, Pío y Alvarez.

La retransmisión del partido es ya un hecho total. He aquí un consejo brindado a los que desean el patrocinio de los prestigiosos almacenes MECA.

Campeonato de Gamonal

Mañana domingo se celebrarán los siguientes encuentros:

Campo Laserna. — A las 11 horas S.E.S.A. — C.D. Gamonal

Partido de sumo interés, ya que de ganar Gamonal se proclamará Subcampeón del Campeonato, cosa que se considera justa, ya que el equipo de la S.E.S.A. se encuentra en mal momento, debido a la baja de Clemen y Cabello, ambos jugadores de la Gimnástica.

En Zatorre. — A las 11:30 horas Deportivo Juventud — R.D. San G. Este encuentro promete ser de sumo interés, ya que, como es sabido los "chavales" de San G. lo han logrado adjudicarse el triunfo en la primera vuelta de este campeonato al ganar también al "Juventud" en Laserna, por 3-1.

Sociedad Deportiva Militar

Se cita a los jugadores de la onces de esta Sociedad, Vecino, Larranaga, Del Río, Serna, Cameno, Martínez, Pacheco, Arberas y Castro, para que mañana domingo se encuentren a las doce horas en el campo de Dos de Mayo con el fin de jugar el partido de campeonato de segunda División.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

Marín, a los campeonatos nacionales de boxeo

Vuelven el domingo las emociones campeoñales. En su tarde, se presentará nuevamente el animoso Rayo, de Santander, equipo que en otras ocasiones, ha hecho buenos partidos, contra nuestro once y al que hay que vencer, si se quiere seguir alimentando esperanzas de lograr una buena clasificación.

Es fácil que el domingo se incorpore a la delantera, su interior izquierda, Mariete, que lleva unos partidos sin jugar, por enfermedad y en tal caso, Astobiza pasará al ala derecha y se logrará imprimir la profundidad al ataque.

Por otra parte, Mirandés, enfermo el domingo pasado, se alineará igualmente, con lo cual, el trí defensivo, tan elogiado justamente, jugará completo, así como la media, que tan buenos partidos está haciendo.

El partido comenzará a las 3:45, dado lo avanzado de la época y los socios y todos los asistentes, deberán abonar un suplemento de una peseta a beneficio del jugador Mendíez, que ha quedado inutilizado para el juego.

El Deportivo, Mirandés se alineará así: Mirandés; Polvorinos; Píñillos, M. Quintero; Perales; Astobiza, Arín, Aleixuri, Mariete y Orizola.

El colofón guipuzcoano, señor Munguía dirigirá el partido.

MARIN, EL PUCIL MIRANDÉS A MADRID

Después del gran triunfo alcanzado por el boxeador local, en su eliminatoria para representar a Vizcaya, celebrada en Bilbao, y en la que venció a Inoriza, por K. O. técnico, Marín, va a la capital española a las eliminatorias nacionales.

Le deseamos buen viaje y que repita la proeza del año pasado en la que se clasificó campeón nacional de su categoría.

EL CORRESPONSAL

Elija estilo



en muebles construidos con materiales de primera clase por manos artístas en nuestros talleres.

No importa lo que quiera gastar; en cualquier caso satisfará sus deseos

Muebles Angulo

Exposición y venta CALERA, 3
Fabrica: CARRETERA DE ARCOS BURGOS

BRILLANTISIMO COMIENZO DE LAS FIESTAS ORGANIZADAS EN HONOR DE SANTA CECILIA

Magnífico concierto en el Gran Teatro

El laureado Orfeón Buralés inicia sus actos de homenaje al expresidente de la masa coral, Sr. Ruiz Cobanera

Se inició el pasado jueves los actos que en nuestra ciudad han de celebrarse con motivo de la festividad de Santa Cecilia.

El laureado Orfeón Buralés y las Bandas de Música de la Academia de Ingenieros y del Regimiento Infantería - San Marcial, núm. 7, con la cooperación de los señores Estefanía y Vega, ofrecieron a los amantes del divino Arte un hermoso concierto musical que resultó grandioso.

En la suntuosa sala del Gran Teatro presentaba un aspecto magnífico.

Para el verdadero aficionado y entusiasta del Arte por excelencia, es una satisfacción grande que estos acontecimientos musicales se celebren con frecuencia, ya que su realización eleva la cultura musical de nuestra querida ciudad.

LIEBRES Y GALGOS

Mañana comienzan las eliminatorias del campeonato

El Presidente del Club Galguero Buralés, don Román Levisón, ha hecho una serie de declaraciones que interesan a los propietarios de los perros concursantes en particular y en general a todos los socios del Club.

Tras las pruebas eliminatorias para la selección de los galgos que han de participar mañana domingo, en el coto de Quintanapalla en las primeras carreras, han quedado clasificados 45 perros. Hecho ayer tarde el sorteo para la primera eliminatoria los ha correspondido enfrentarse a los siguientes:

- Primera tralla: «Siras», núm. 1, de don Jesús Santamaría contra «Colo», núm. 2, de don Eugenio Martínez; segunda: «Sofía», de don Isidro Navarro, núm. 3 contra «Centellas», núm. 4 de don Juan Pérez Vargas; tercera: «Elidas», núm. 5, de don Clemente del Río, contra «Sarta», núm. 6, de don Domingo Ruelo; cuarta: «Liger», núm. 7, de don Salvador Bueno contra «Luzas», núm. 8 de la Sociedad Deportiva Militar; quinta: «Gomas», núm. 9, de don José Ibañez, contra «Eltayos», núm. 10, de don Soñero Casado; sexta: «Lubios», núm. 11, de don Juan Pérez Vargas, contra «Lista I», núm. 12, de don Jesús Santamaría; séptima: «Saleros», núm. 13, de don Restituto Ibañez, contra «Rubias», núm. 14, de don Tomás Alonso; octava: «Lista II», núm. 15, de don Antonio Izquierdo, contra «Mora I», núm. 16 de don José Ibañez.

Como dichos 15 perros deben estar debidamente federados, para tomar parte en este Campeonato provincial, hoy sábado, de 7 a 10 y en el local del Club deberán ser sometidos a examen veterinario e inmediatamente dirigirse a ingresar en el libro de orígenes en papeles. También es necesario que los propietarios de los galgos soliciten de la Federación Española la correspondiente licencia de Propietario Federado.

Se advierte que se llevarán a efecto todos los trámites antes señalados con el máximo rigor, quedando «distanciados» aquellos perros que no fueran presentados.

En la prueba que se acaba de celebrar se han corrido 23 liebres quedando aún por correr 51 liebres por lo que es necesario acelerar el campeonato al máximo si queremos tener proclamado campeón antes del 1.º de Enero.

De don Román Levisón las gracias a muchas primeras autoridades por la cantidad de facilidades que nos han concedido y por el apoyo y aliento que en pro de nuestro deporte hemos encontrado en ellas. Su agradecimiento a los que ostentan cargos técnicos deportivos por su celo y entusiasmo, y asimismo a los buenos aficionados que tan deportivamente se han comportado al escribir sus galgos para la primera prueba. Escribir, a todos el más profundo agradecimiento de esta Federación Castellana.

3 RECEPTORES

MARCS-CALIBRES - GARANTÍAS
Radiola - Bayona - De Wald

AUDIOLA

San Juan, 65 - BURGOS

ESTOMAGO CAIDO HERNISAN

(Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

MAQUINAS INDUSTRIALES PARA COSER

NUEVAS - GARANTIZADAS ENTREGA INMEDIATA

"NECCHI" (Italianas)
UNIVERSALES.—De cosido normal y a "zig-zag", para talleres de labores, etc.
RAPIDAS.—Para sastres y talleres de confección, etc.
PARA PIELS.—Guarnicioneros, maletas, bolsos y carteras, ortopédicos, etc.
PARA LONAS Y TOLDOS.
PARA COSER Y ZURCIR SACOS.
PARA REMENDAR CALZADO.
ETC., ETC.

"GRAVURA" (Suizas)
PARA HACER HENDIDOS A LAS SUELAS
MANUEL ROMERO
DR. ABEILZA, 6 - APARTADO 458 - TELEFONO 13674
BILBAO

"ASTUR" (Italianas) PARA PELETERIA

que es autor el propio ejecutante, cuya obra fué muy del agrado del público y aplaudido con entusiasmo. A continuación el joven violinista Salvador Vega acompañado, al piano por su profesor señor Estefanía, ejecutó con gran acierto y soltura artística una preciosa composición de Kreisler titulada «Chibeseld»; las dificultades violinísticas que la obra contiene, fueron vencidas con éxito, siendo largamente aplaudidos, tanto el violinista, Vega como su maestro señor Estefanía, que asimismo fueron calurosamente ovacionados al interpretar dos inspiradas «Danzas húngaras», la 5.ª y 6.ª, de Brahms, que resultaron preciosas. La labor musical de Estefanía y su aventajado discípulo fué muy celebrada.

En la segunda parte, de forma exclusiva, mente a otras folkloricas de distintas regiones españolas el Orfeón, que al presentarse al público fué recibido con una gran salva de aplausos, interpretó admirablemente «La fiesta del espíritu» hermosa canción catalana, de Ribó, que fué muy aplaudida, siendo también otonada «Canto de marionetas», inspirada canción montañesa de L. Lizaso y «La molinera», típica canción burgalesa, de Sarmiento, admirablemente armonizada, resultó preciosa, siendo muy aplaudida. «Canto de gaita», bonita canción asturiana, de Turner, fué muy del agrado del público que no cesó de aplaudir durante la interpretación de tan bellas composiciones, en cuya interpretación el Orfeón estuvo admirable bajo la dirección del maestro Amoretti, cuya labor musical realizada como director de la Masa coral burgalesa, es grande y digna de todo elogio.

Terminó esta segunda parte del concierto con la interpretación de la preciosa canción burgalesa, titulada, «Aquellos palomas blancas», inspirada composición del señor Amoretti, obra musical preciosa, que fué ovacionada con entusiasmo. El Orfeón y su digno director fueron objeto de entusiastas y prolongados aplausos.

El ambiente artístico-musical que en la sala del Gran Teatro se respiraba, era verdaderamente consolador para el verdadero devoto y entusiasta del divino Arte.

En la tercera parte, las dos Bandas de Música, reunidas bajo la dirección del maestro Aramayona interpretaron la monumental «Sinfonía incompleta» de Schubert, que resultó preciosa, pues la afinación que los ejecutantes consiguieron en dicho obra fué perfectísima bajo la autorizada batuta del

director de la Banda señor Aramayona. El público tributó una entusiasta ovación al terminar la inspirada obra de Schubert. A continuación el maestro Lozano, al frente de las mismas Bandas, nos ofreció una magnífica interpretación de las «Danzas guerreras» del «Príncipe Igor», obra grandiosa de Borodin que cautivó verdaderamente al auditorio, el cual tributó una ovación imponente al maestro Lozano y a los artistas músicos ejecutantes que estuvieron admirablemente. Ante los insistentes aplausos del público, fuera de programa las Bandas ejecutaron un precioso número de la «Boda de Luis Alonso», del maestro Giménez, que fué aplaudido de veras.

En la cuarta parte el Orfeón, con una afinación perfectísima, interpretó hermosas composiciones polifónicas, del género contrapuntístico, tales como «Laudem diei Pro notis», de Gaspar Vachy; «Canto verde y florido», composición muy bonita de F. Guerrero y «Gran coro final», de la grandiosa ópera «Aida», de Verdi; de Händel ómos «El Mesías» que fué como las anteriores composiciones ovacionada entusiastamente; nuestra Masa coral realizó una espléndida labor musical bajo la autorizada batuta de su director señor Amoretti.

Los pianistas, señores Sarmiento y Asensio, acertadamente acompañando al piano al Orfeón.

Terminó el concierto con el «Himno a Burgos», de nuestro querido paisano e inolvidable Rafael Calleja, cuya obra fué escuchada por el público, levantando de sus asientos.

En suma: un gran acontecimiento musical que en honor de Santa Cecilia se celebró con la Sala del Gran Teatro rebosante de distinguido público, encontrándose galantemente invitado por la Junta directiva del Orfeón Buralés el dignísimo expresidente de nuestra Masa coral don Fernando Ruiz Cobanera, con su distinguida familia, quien seguramente saldría satisfechísimo de la excelente labor musical del Orfeón y de los artistas músicos burgaleses.

ACTOS DE HOMENAJE A DON FERNANDO RUIZ COBANERA

Ayer a mediodía se reunió en la Residencia Militar, con el expresidente del Orfeón y su distinguida esposa e hijas, el presidente y director de la masa coral burgalesa, miembros de la junta directiva, varios coristas y simpatizantes del Orfeón, para dedicar una comida íntima a don Fernando Ruiz Cobanera, que fué servida con el gusto y delicadeza proverbiales a la cocina de la Residencia.

A las ocho y media de la tarde tuvo lugar en la sala de ensayos del Orfeón una audición privada en honor del señor Ruiz Cobanera, que asistió a la misma en unión de su esposa e hijas, en compañía de toda la junta directiva de la coral. Esta, bajo la batuta del maestro Amoretti interpretó diversas obras folkloricas castellanas de las que figuran en las «Sinfonías» «Fiesta del gallo en Castilla» y «El capitan de Frías», así como el coro final de la ópera «Aida», de todas las cuales hizo un prodigio de interpretación, cosechando al final nutridos aplausos del reducido auditorio.

Don Antonio Martínez Díaz, presidente del Orfeón, hizo la ofrenda de este íntimo homenaje de los coristas a su antiguo presidente, destacando la labor del señor Ruiz Cobanera y expresando la satisfacción y alegría que experimentaba el Orfeón al volver a recibir en su domicilio a quien fué su propulsor más decidido.

El señor Ruiz Cobanera contestó a estas cariñosas frases y con su simpática proverbial habilidad breves momentos a sus queridos orfeonistas a los que llamó «hijos míos recordados», felicitando a todos por el triunfo obtenido en el concierto del jueves y exhortándolos a continuar la labor artística que llevan a cabo desde las filas del Orfeón.

Los aplausos sonaron con insistencia al final de las palabras de los señores Martínez Díaz y Ruiz Cobanera, y aumentaron cuando los dos oradores cruzaron un afectuoso abrazo en el que todo el Orfeón manifestaba su cariño y admiración a su expresidente.

El acto concluyó ejecutando la «Jota ribeña» una pareja de angelicales criaturas entre el general agrado de la concurrencia.

UNA MISA EN SAN LESMES EN HONOR DE SANTA CECILIA

Con motivo de la festividad de Santa Cecilia, patrona de los músicos, los profesores de orquesta de la localidad, celebrarán hoy, sábado una misa rezada que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Lesmes en el altar de la Santa, a las 11 horas de la mañana.

Se invita por medio de esta nota a todos los profesionales y simpatizantes del arte.

VIFOSCAL

Reconstituyente vitamínico fórfico-calcico para toda clase de gafeos.

Alimento complementario que evita el raquismo, decaimiento y enfermedades frecuentes por escasez de cal y fósforo.

Elaborado por Laboratorios Medivete, S. I.

De venta en las droguerías. Represéntante en Burgos: Adolfo Cuesta Nuñez SAN PEDRO CARDENA, 20

ABRIGOS DE PIEL INDUSTRIAS DE LA PIEL S. A.

EN CAMISERIA GUELMÍ a precios de fábrica

ESTOMAGO CAIDO HERNISAN

(Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

MAQUINAS INDUSTRIALES PARA COSER

NUEVAS - GARANTIZADAS ENTREGA INMEDIATA

"NECCHI" (Italianas)
UNIVERSALES.—De cosido normal y a "zig-zag", para talleres de labores, etc.
RAPIDAS.—Para sastres y talleres de confección, etc.
PARA PIELS.—Guarnicioneros, maletas, bolsos y carteras, ortopédicos, etc.
PARA LONAS Y TOLDOS.
PARA COSER Y ZURCIR SACOS.
PARA REMENDAR CALZADO.
ETC., ETC.

"GRAVURA" (Suizas)
PARA HACER HENDIDOS A LAS SUELAS
MANUEL ROMERO
DR. ABEILZA, 6 - APARTADO 458 - TELEFONO 13674
BILBAO

"ASTUR" (Italianas) PARA PELETERIA

Reportaje del día

Al mismo tiempo que se estudia y habla en Europa el plan Marshall de ayuda al Continente europeo, en Francia se tiene presente, al mismo tiempo, la necesidad de armonizar dicho proyecto con el nacional del plan Mounet, destinado a reabilitar la producción del país, en todos los órdenes. En opinión de los economistas y técnicos galos, la aplicación del plan Mounet es esencial para el buen éxito del proyecto de Marshall, en el ámbito económico-industrial de Francia. Se registra actualmente una escasez alarmante de carbón en este país, lo cual tiene como efecto el que su producción industrial haya decaído hasta un nivel muy inferior al de 1938, es decir, —en opinión de los economistas galos— "hasta un nivel de miseria", pues el año 1938 fué una época de marasmo en Francia. Si se toma como índice de porcentaje la producción de 1913, calculada en un promedio básico del 100, el correspondiente a 1929, sería de 13 por 100, mientras que el de 1938, sería solamente de 92 por 100. Estos porcentajes tienen la elocuencia alarmante de los números. Pero es que la relación es realmente alarmante, como vamos a ver:

ESCAZOR DE ELECTRICIDAD, DE PETROLEO Y DE MATERIAS PRIMAS EN FRANCIA

Seguimiento de cerca los trabajos de los economistas franceses, se llega a la conclusión de que el país atraviesa una de las peores crisis sino la peor — de su historia. En Francia hay escasez de electricidad de petróleo, de cemento, de muy muchos productos, necesarios en una economía perfecta y completa. Además los sistemas de transporte están desarticulados, y el material rodante no basta para cubrir las necesidades del tráfico. Y la misma situación se registra en la industria química, en la automovilística, en la textil, etc. etc.; los economistas afirman que todo este cuadro se ha producido por la enorme penuria de carbón. Dicen, por ejemplo, que la producción de 13 mil millones de kilovatios producidos en 1946 por las fábricas de energía eléctrica, no basta para llenar el vacío producido por la falta de nueve millones de toneladas de carbón. Otro



armonizan el más refinado gusto con el sentido práctico de la comodidad. PLAZA DE FERIA, 5. BURGOS

Gran vino "El Coloso"



APERITIVO QUINADO RECONSTITUYENTE

El presidente

En la misma forma, previa la renuncia de su parroquia de Zumel, cura económico de la parroquia de ascenso de San Juan Bautista de esta ciudad al presbítero don Hilario Martínez Pérez.

En la misma forma, previa la renuncia de su parroquia de Riocoba de la Sierra, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, ha nombrado, en virtud de las facultades que le son propias, capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia de Burgos, (que comprenden la Casa de Caridad y Hospitales de Cirugía y Medicina) al reverendo señor don Tomás Alonso Mata.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

En Quintana de la Sierra, en el domicilio de esta presidencia, hasta las 15 horas del domingo 30 del actual, se admiten pliegos cerrados para arrendar por tres años de una Central Eléctrica, Molino y Sierra, bajo pliego de condiciones que está de manifiesto.

El presidente

"SIERRAS ALAVESAS" - Vitoria

DESDE 1910
Maquinaria de calidad para trabajar la madera
Aparatos de aserrar desde 600 a 1.200 m/m.—Carros.—Combinadas.—Universales.—Tupis.—Etc.
Con motor acoplado o para transmisión
Información - Pedidos
BURGOS - SORIA - LOGROÑO
Alfredo Marcos Salvador, Calvario, 5, 1.º - Apartado 172 BURGOS

RADIO

sin fiador ni cuota de entrada
Largos plazos - Todos precios y marcas
RADIOLANDIA
CID, 16 - BURGOS

AVANCE

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR

DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS de los S.º OCULISTAS

OPTICA INTERNACIONAL
GUILLERMO FRUHBECK
ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en BURGOS la CASA TORRENT, atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo MARTES, DIA 23 del corriente, bajo su prescripción. NOTAS: En VALLADOLID, EL JUEVES, DIA 27, en el consultorio del médico don Damián Velasco, Hotel Imperial, calle del Peso, 4 y en BILBAO, EL VIERNES, DIA 28, en el consultorio del doctor José María Zorroza, Alameda de Urquijo, 66, segundo. (Plaza Induchu).

Despacho en Barcelona, Unión 13 (C. G. S. número 6337)

ABRIGOS DE PIEL

MOUTON
RASE
EPILE
FOQUINA
S. A. REAL
Paseo de la Quinta, 13.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º - Teléfono 1533

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Fefe del Servicio de pulmón y corazón de la Cruz Roja - RAYOS X
Consulta de 11 a 5 - Puebla 8
Teléfono 2281

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL
Procedente Casa Salud VALDECILLA
Corrientes eléctricas - Rayos X
Calle Santander, 3, 3.º izquierda
Teléfono 2638

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Etrógen - Alózar, 8. - Teléf. 1691

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 67 - TELÉFONO 1104

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta, sábados de 11 a 4
Avenida del Generalísimo, 27, entlo.

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta - Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6
San Juan 48 y 50. Teléfono 1855

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OJOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º doha. - Teléfono, 1721

Dr. Muñoz Casas
ONDA CORTA - PIEL Y VENEREAS
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tel. 1539

BRUNO ARAGUES
MEDICO - ODONTOLOGO
Queipo de Llano, 2. Teléfono 2798

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermos de medicina general
Plisones, 33. - Teléf. 2323 - Burgos

J. Martín Pardo
DEL HOSPITAL MILITAR
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 4
Calle Madrid, 14, 3.º - Teléfono 2406

Clínica Dental
BORINGO BARREIRO
Consulta diaria, de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24 - Teléfono 2483

Bodas de oro religiosas en Sto. Domingo de Silos

La abadía silense se vistió ayer de gala para celebrar las bodas de oro con la Religión de dos de sus hijos, los RR. PP. Daniel Palomero y Alfonso Andrés.

Los Santos Ejercicios, practicados por toda la Comunidad, fueron la preparación para el acto, que resultó conmovedor en medio de su sencillez.

Después de cantada Tercia con esa dulcísima melodía, que encanta y embesela, dió comienzo la misa de pontifical que celebró el reverendísimo Padre Abad asistido de los P.P. Alameda como presbítero asistente y Ortiz y Rodrigo como ministros.

Al Ofertorio, y siguiendo en todo el ceremonial benedictino, los P.P. Daniel y Alfonso, que cumplían ayer los 50 años de vida monástica, hicieron solemnemente la renovación de los votos religiosos, efectuando a continuación toda la Comunidad la renovación anual que sigue a los Santos Ejercicios.

Precedió a esta renovación una sentida plática del P. Martínez S. J. que había dirigido los Ejercicios, quien al terminar dió la Bendición Apostólica para lucrar la Indulgencia de los mismos.

Como final de las renovaciones de los votos los P.P. Daniel y Alfonso dieron el abrazo de paz al reverendísimo P. Abad, recibiendo a su vez muy emocionados de toda la Comunidad y comunicando en la misma.

Terminada ésta, que fué cantada con esa delicadeza y gusto propios de la Orden benedictina, los citados padrinos recibieron las felicitaciones de los asistentes a la ceremonia entre los que hemos de destacar los señores gobernador militar con su señora e hija, coronel director de la Academia de Ingenieros del Ejército con su señora, inspector de Farmacia del Aire señor Eyrtes, tenientes coronales del mismo Cuerpo señores Pison y Gaya, médico de Salarana señor de Blas con su señora, familiares de los padres señores Rodríguez Perdiguerro procurador de los Tribunales de Burgos y Fernández de Velasco, inspector del Trabajo en Soria, párroco de Quintanilla del Coco y Ciruños de Cervera y las autoridades todas del pueblo, quienes después de ocupar lugares destacados en el templo, fueron delicadamente obsequiados por la Comunidad.

Terminada la comida se verificó una sencilla y delicada velada literario musical en homenaje a los Padres Daniel y Alfonso que fueron obsequiados como recuerdo de este día con un bello pergamino, obra de dos religiosos de la Comunidad, cerrando los actos un breve pero hermosísimo discurso del reverendísimo P. Abad y otro no menos bello del señor Ibañez de Aldecoa quien recordando un viva dado a su persona como militar, con una hermosísima comparación, entonó un canto magnífico a la Orden benedictina símbolo de paz, amor y caridad.

A las muchas felicitaciones recibidas por la Comunidad y los P.P. jubiliares, DIARIO DE BURGOS que la suya muy sincera, deseando largos años de vida a los P.P. Daniel y Alfonso para gloria de Dios y bien de las almas.—J. V.

Estudiantes vallisolelanos en Burgos



El pasado jueves, llegó a Burgos, un grupo de alumnos de ambos sexos de la Universidad de Valladolid, acompañado de varios de sus profesores, los cuales visitaron los templos y monumentos artísticos burgaleses en un viaje de carácter catrático don Ismael García Rámila y el director de la Biblioteca y Museo provinciales don Matías Martínez Burgos. Por la tarde, los expedicionarios, complacidos de su visita, regresaron a Valladolid. Nuestro fotógrafo tomó este grupo a la salida de la Santa Iglesia Catedral.—(Foto FEDE)

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

de dicho establecimiento a don José Costa Gálvez.

Distribución de fondos para Diciembre.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se declara a Ladrillos Valderrivas S. A. con derecho a utilizar la ley de expropiación forzosa para la de unos terrenos necesarios para sus explotaciones.

Decretos relativos a varios ascensos en el Cuerpo de ingenieros de Minas.

AGRICULTURA

Decreto por el que se reorganiza la estructura orgánica del Instituto Nacional de Colonización.

Decreto por el que se nombra subdirector de obras y proyectos del Instituto Nacional de Colonización a don Alejandro de Torrejón y Montero.

Decreto por el que se nombra subdirector de explotación del Instituto Nacional de Colonización a don Angel Martínez Borque.

Acuerdo por el que se autoriza al ministro de Agricultura para establecer y regular la colegiación de los peritos agrícolas.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se concede la gran Cruz de Alfonso X el Sabio al reverendo P. José María Bover, S. J.

Decreto por el que se modifica la distribución de las cantidades dispuestas por los de 5 de Abril de 1943, 2 de Marzo de 1945 y 5 de Julio de 1945.

OBRA PUBLICAS

Decreto por el que se autoriza al ministro para la celebración de la subasta de las obras de "Mejora y ampliación de riegos de las huertas de la ciudad de Vail de Uxo, (Castellón).

Decreto sobre el desarrollo de la Mutua general de funcionarios y empleados del Ministerio de Obras Pùblicas.

Expedientes de adquisición de cinco grues eléctricas de trescientas diez y seis toneladas para el puerto de La Coruña; de concesión de crédito a invertir por administración en obras de caminos del Patrimonio nacional y vías de la Ciudad Universitaria; de adquisición e instalación de cuatro grues eléctricas de pórtico con destino a los servicios del puerto de Pasajes; de concurso para adquisición de ocho carretillas eléctricas con destino a los servicios del puerto de La Coruña; de ampliación de obras que representa el "proyecto reorganizado general del puerto del Generalísimo", en Valencia.

TRABAJO

Decreto ley por el que se restablece, transitoria y circunstancialmente, el recargo especial sobre suministro de energía eléctrica.

Ampliación del Consejo

El ministro de Educación Nacional recibió en su despacho oficial a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo en sus siguientes términos:

S. E. el jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al R. P. José María Bover S. J. El padre Bover es actualmente profesor de Teología Dogmática del Colegio máximo de Sarriá y miembro de la Comisión bibliotecaria pontificia. Es uno de nuestros primeros teólogos y escurriarios habiendo dedicado su fecunda y admirable vida a esta clase de importantes estudios. Hace unos años, a través del Instituto Suárez del Consejo Superior de Investigaciones científicas, publicó una edición crítica del Nuevo Testamento en Griego y Latín. Recientemente salió a la luz pública su "Teología de San Pablo" admirable y

profundo tratado de la doctrina y el pensamiento del Apóstol de las Gentes y hace muy pocos días se ha publicado una magna edición de la Sagrada Biblia, Antigua y Nuevo Testamento, con la colaboración del doctor profesor de Hebreo de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid don Francisco Cantera. Es, además, insignie maridólogo y esperamos que dentro de muy pocos días podamos gozar ya de esa abundante doctrina de su Tratado sobre la Asunción de la Santísima Virgen. Las últimas obras han sido editadas por la admirable biblioteca de Autores Cristianos, que tan transcendentes servicios está prestando a la cultura.

SE HA IMPUESTO LA VERDAD DE ESPAÑA

El ministro de Asuntos Exteriores informó sobre la resolución adoptada por la Asamblea de las Naciones Unidas que pone fin a la indebida discusión internacional de los asuntos españoles.

Puso de relieve que la serenidad y entereza del pueblo español había contribuido por mucho a la liquidación del asunto, puesto que ha afrontado digna y firmemente el injusto y duro entredicho de estos dos años poniendo en juego la dignidad nacional.

Hizo presente el reconocimiento que se debía a aquellas naciones que como la República Argentina de modo tan noble como constante, han defendido hasta haberlos triunfado los fueros de la razón, así como aquellos otros: Costa Rica, Salvador, Perú, Santo Domingo y... que en todas las votaciones de la O. N. U. se han puesto siempre y decididamente del lado de la verdad de España.

El Gobierno se felicita de la eficaz labor desarrollada por los servicios diplomáticos españoles en la defensa de los derechos de España ante los Gobiernos respectivos y singularmente de los adscritos a los servicios de Nueva York para información de las delegaciones de la O. N. U. al frente de los cuales, como es sabido, se encuentra el ministro don Manuel Aznar.

Es de creer que de vago por la nueva resolución de la ONU el acuerdo anterior de retirada de los jefes de Misión, la mayor parte de los Gobiernos, que lo estaban desandando, reanuda con plena normalidad sus relaciones diplomáticas con España.

Por un acuerdo del Ministerio de Agricultura se reorganiza el funcionamiento del Instituto de Colonización. Ya concurren ustedes la magna tarea que incombe a esta institución en punto a desenvolver la colonización de las zonas regables, la aplicación de la ley de expropiación forzosa por causa de interés social, la labor de colonizaciones de interés local y la importante de orden financiero hasta mil millones de pesetas que tan honradas y favorables repercusiones puede tener en la mejora del agro español y de su economía.

Para ampliar sus importantes fines se han creado las subdirecciones de obras y proyectos y la de explotación que tendrán como instrumentos auxiliares una Secretaría técnica, otra administrativa y una Asesoría financiera, que pedimentarán dar agilidad y eficacia a toda la labor de esta importante institución.

El Instituto de Colonización con esta nueva estructura da un paso muy importante en su proceso de perfeccionamiento.

Cada día una cosa curiosa

La gota y el reumatismo son enfermedades beneficiosas para la salud

Así lo ha anunciado muy formalmente todo un profesor

Pensilvania.—En una conferencia pronunciada por el profesor Tedder Bonkely, dijo que por una curiosa ley natural de compensación, varias enfermedades tienden a prolongar la vida y a beneficiar la salud.

La gota y el reumatismo, por ejemplo, son enfermedades muy penosas y hasta en algunos casos mortales, pero por otra parte hacen mucho bien a la humanidad. El reuma, particularmente, se considera preventivo de muchas otras dolencias. Es un hecho notorio que los gotosos viven generalmente muchos años y aunque con frecuencia padecen crueles dolores, por lo demás gozan de buena salud general, pues precisamente las mismas causas que producen la gota hacen que la sangre esté en buena condición y sea inhabitable para muchas clases de microbios.

Se han dado casos en que todas las personas de una familia, excepto una sola, han sido atacadas de una enfermedad infecciosa, siendo la única excepción una persona que padecía reuma o gota.

Además, tanto el reumatismo como la gota conservan, generalmente, las facultades mentales del paciente hasta su muerte.

EL COLISEO CASTILLA, COMPLETAMENTE TRANSFORMADO ABRIRÁ SUS PUERTAS MAÑANA

Al acto de reapertura asistirán las autoridades

Para las próximas fiestas navideñas se inaugurará el «Cine Rex» construido en la planta baja del antiguo Coliseo

Después de casi ocho meses de inactividad, empleados en la división y transformación de sus instalaciones va a abrir sus puertas el «Coliseo Castilla».

Del antiguo cine —no tan antiguo, ya que su construcción data de hace unos 20 años— nacieron dos elegantes y magníficas salas, que llevarán el nombre tradicional del «Coliseo» y el nuevo de «Rex». Aquel, situado en la parte superior, con la planta baja en la que antes era zona de preferencia, y el «Rex» instalado en los bajos del edificio, ocupando todo el antiguo patio de butacas.

Como puede comprenderse, las obras de transformación, que han invertido tan largo plazo de tiempo, necesariamente tienen que ser de una amplitud extraordinaria, pues no en vano todo el aspecto interior del cine ha sido remozado, construyéndose nuevos accesos, suprimiendo viejas decoraciones, montando servicios y en suma, cambiando por completo la fisonomía interna del antiguo «Coliseo». Esto, como es claro, ha supuesto un desembolso cuantioso para la empresa propietaria del inmueble que, pese al voluminoso sacrificio económico realizado, va a reanudar ahora sus actividades cinematográficas en honor del público burgalés a lo que siempre se ha sentido reconocido y al que ahora dedica las instalaciones de estas dos salas, como muestra de gratitud a su asistencia, para ofrecerle selectivos programas a los precios habituales, siguiendo la tónica de esta veterana empresa burgalesa.

El activo gerente del «Coliseo Castilla», nuestro particular amigo don José María Moro Ibañeta, cuyo entusiasmo tanta parte ha tenido en la realización de estas grandiosas obras de reforma, nos acompaña en la visita que realizamos a la planta superior del edificio, es decir al cine «Coliseo». En los bajos, una legión de obreros trabaja febrilmente en instalar y dar cuerpo a la nueva sala que con el nombre de «Rex» se abrirá al público en los próximos días de Navidad. Dejamos pues hasta entonces nuestro comentario para con dicho sala y habremos de volver mañana.

bios del nuevo «Coliseo»; por que la obra en sí se lo merece y queremos transmitir a nuestros lectores la admiración que a nosotros nos ha causado.

Nuestra primera y gratísima sorpresa la hemos tenido al penetrar en el edificio. El vestíbulo, ampliado, con puertas de estilo ojival y adornado con lunas labradas, se nos ofrece elegante y vistoso. Luego, ascendiendo por dos escalinatas abiertas en los laterales, penetramos en el patio de butacas. Todo es grandioso y todo es nuevo en esta inmensa zona donde centenares de acogedoras y multidas butacas, de tapizado color granate, se alinean desde el foso de la orquesta hasta la misma pared del fondo de la sala. Los apliques, las decoraciones, las arañas y lámparas que jalonan todas las paredes, las cornucopias, las iluminaciones y cortinajes y el elegante conjunto artístico que muestra la embocadura del escenario, dotada de un vistoso juego de luces, nos maravilla a medida que el dinámico y competente gerente del «Coliseo» va haciendo una detallada explicación de cuanto nuestros ojos contemplamos.

A ambos lados del escenario —y ésta es una innovación acertada— se han montado los servicios de aseo y «waters». Limpios, saneados y modernos, estos servicios quedan perfectamente disimulados en el foso.

En esta primera planta —y seguimos anotando detalles que amablemente nos ofrece nuestro «cicerone»— las butacas, van colocadas de tal forma que hacen comodísimo el acceso a cada una de las respectivas localidades, con dos pasillos laterales, en forma similar al patio de butacas del cine Catalá, travas, pero, claro es, de mayor amplitud. Al fondo, las últimas filas quedan en un plano más elevado con relación a las otras, pero sin que se pierda visibilidad.

La segunda planta, que ahora se denominará «Principal», montada donde anteriormente estaba situado el anfiteatro y las localidades de general, ha quedado también completamente transformada. En los laterales se han colocado los palcos y las butacas, en orden ascendente hasta las filas últimas, son nuevas y tapizadas del mismo color que las de la planta. En esta planta ha desaparecido la cabina, instalada ahora en el mismo techo de la sala, estableciendo una curiosa innovación que, además, ha de beneficiar grandemente las ventajas de proyección.

También aquí las decoraciones son elegantes y bellas y la sala muestra su comodidad lo mismo desde las butacas altas que en las partes inferiores, mostrándose alegre y acogedor y con una visibilidad perfecta.

Correspondiendo a cada una de las plantas y al lado derecho de las escalinatas de acceso a las mismas, se han montado los vestíbulos, amplios. Al fondo de los cuales están los servicios de bar americano.

Esto es en líneas generales, el nuevo «Coliseo Castilla» del que podríamos decir muchas más cosas si el espacio no limitase nuestros deseos informativos. La obra realizada es magnífica y merecedora del elogio nuestro y de todo el público burgalés y en ella han participado, con decidido entusiasmo, no muchas casas comerciales burgalesas cuyos nombres es de justicia figuren hoy aquí. El proyecto de la reforma, se debe al prestigioso arquitecto burgalés don Marcos Rieo y las obras han sido realizadas por el contratista don Manuel Sánchez Romero; la instalación de luz es de los talleres de don Santos Ibañeta; lunas y cristales de la «Vidriera Burgalesa»; carpintería de don Julio Landáburu; sillería e instalación de butacas de la casa Segura, de Madrid y Ezeauray; trabajos mecánicos de talleres «Echevarría», de Vitoria; labores de herrería de don Juan López.

En cuanto a las decoraciones y trabajos de escayola, realizados todos con elevado gusto artístico, diremos que son obra de los talleres de don Félix Eguiazabal, de Irún y que, por su perfección y acabado, son dignos de sincero elogio.

Se ha dotado al cine de grupo electrógeno para hacer frente a posibles contingencias de restricciones eléctricas y los servicios de calefacción, perfectamente disimulados a ambos lados de la sala, están montados de tal manera que hagan de este cine uno de los de temperatura más agradable, pues también la refrigeración eléctrica para la temporada veraniega está perfectamente estudiada y realizada.

En fin, que el «Cine Coliseo Castilla» va a causar admiración, porque es mucha la labor de transformación realizada y porque se han invertido en las obras sumas cuantiosas superiores casi a las que hubieran tenido que emplearse en levantar un edificio de nueva planta.

La inauguración solemne de la sala ha sido fijada para mañana domingo a las once

de la mañana y a este acto, que será por rigurosa invitación, asistirán las autoridades locales, a las que la empresa del cine Coliseo mostrará complacida todos los servicios, exhibiéndoles luego en su honor dos documentos, siendo aquellas obsequiadas con una copa de vino español como conmemoración de esta fecha memorable en la historia de la cinematografía burgalesa.

Por la tarde y en funciones de 5.30, 7.45 y 11, reanudarán sus sesiones el Coliseo Castilla, con el estreno de la superproducción «Ana y el Rey de Siam», primera de las grandes películas que sucesivamente se irán ofreciendo durante esta temporada.

VALLEJO

CORDON SIEMPRE EL MEJOR PROGRAMA!

NO POR ESPERADO HA SIDO MENOS SENSACIONAL EL GRANDIOSO EXITO DEL ESTRENO DE

LA GRAN MENTIRA

LA MAXIMA CREACION DE BETTE DAVIS Y GEORGE BRENT

La Marca de los Buenos Catadores

COÑAC CENTURION

Palomino & Vergara

VINOS y COÑAC JEREZ

FILMOPONO S.A.

Olivia de Havilland

Lew Ayres

A TRAVES DEL ESPEJO

THOMAS MITCHELL

Richard Long - Charles Evans - Gary Owen

DIRECTOR: ROBERT SLODMAK

NOTA. — A partir de las 8 de la tarde se despachan localidades para las numeradas de mañana

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

caso es el del petróleo: en 1936 fueron producidas seis millones de toneladas de petróleo refinado, mientras que el año pasado, sólo se llegó a la cifra de 2.800.000 toneladas. Nuestra escasez se multiplica por sí misma. Una mano de obra, muy escasa también, de débil rendimiento, no puede salvar saldar este déficit. Además se trabaja con maquinaria anticuada y según viejos métodos, consumiendo demasiada cantidad de materias primas, cuya producción es pequeña en el país.

EL PLAN MONNET AUMENTARA EN UN 40 POR 100 LA ENERGIA DISPONIBLE, PRODUCCION POR EL CARBON EN FRANCIA

En opinión del mismo economista citado, la realización íntegra del plan Monnet haría que aumentara la energía disponible —cálculo para la producción de carbón— en un 40 por 100, en el plazo no muy lejano de 1950. Calculada por habitante, la disponibilidad de carbón sería, en 1950, de 2,9 toneladas por habitante, contra 2,1 en 1938. Ahora bien, en los Estados Unidos esa disponibilidad por habitante ha pasado, desde 1938, a la cifra de 5,1 toneladas, mientras que en Inglaterra ha aumentado también hasta llegar a 4 toneladas y media por habitante. Por consiguiente, entre los economistas franceses no se cifran grandes esperanzas en la realización del plan Monnet, que no es otra para transformar el país en una nación de industria colosal. «Si ejecución —escribe Gromé— restringiese a dicho plan no aseguraría solamente un modesto rango, entre los países industrializados y la posibilidad de defendernos, sin ser aplastados, de la competencia internacional. «Por todo lo cual, esos economistas son partidarios de un estudio más concienzudo de la situación y de una revisión a fondo de las condiciones y disponibilidades económicas de Francia, para establecer un plan que, teniendo en cuenta sus posibilidades, permita reconstruir la economía nacional sobre bases más sólidas.

DE ARTE

«Mi obra después de los ochenta años»

Próxima exposición de don Marceliano Santa María, en Madrid

El próximo miércoles, día 26 de los corrientes y a las siete de la tarde, tendrá lugar, en el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la inauguración de una nueva exposición de cuadros del insigne pintor burgalés e hijo predilecto de la ciudad, don Marceliano Santa María.

Nuestro ilustre paisano titula a esta demostración de su actividad —una más de cuantas él prueba en los últimos tiempos— «Mi obra después de los ochenta años» y en ella se comprende más de medio centenar de cuadros— paisajes en su mayoría y retratos— realizados recientemente. En dichos paisajes, género que señala una de las facetas más destacadas de la personalidad del artista, se recogen exclusivamente rincones y lugares de los alrededores burgaleses, de esta tierra a la que el pintor, a lo largo de una fecunda y dilatada existencia, consagró sus más fervientes amores.

Hemos recibido una atenta invitación para este acontecimiento artístico que, como dijimos, se celebrará el próximo miércoles y que, por su importancia, revestirá la máxima solemnidad. Asimismo, obra en nuestro poder el elegante catálogo editado en efecto, que se avala con un bello capítulo literario de José Francés y dos magníficas reproducciones a todo color de otros tantos óleos del maestro.

Al par que agradecemos esta deferencia del señor Santa María, enviamos nuestra más efusiva enhorabuena por el éxito que, de seguro, ha de coronar esta nueva exposición del gran pintor español contemporáneo.

TINTA SAMAS

CALATRAVAS

PRESENTA HOY EL CUARTO TRIUNFO CINEMATOGRAFICO!

UNA EMOCION QUE DURA HASTA EL FINAL DE LA PELICULA!

TRES LUMINARIAS DE HOLLYWOOD EN UNA GRAN SUPERPRODUCCION

PREGON DE LA FALANGE

Jefatura Provincial

Los camaradas que a continuación se relacionan, deberán pasarse por esta Jefatura provincial (Secretaría local), de once a dos, para hacerles entrega de su carnet definitivo.

Luis Arrazola García, Antonio García Monzón, Pío García Quevedo, Alberto Manero de la Fuente, Felipe Pérez Gutiérrez, Tomás Pérez Manzanares, Faustino Benedito Ruiz, Lorenzo Sáez Ortega, Antonio Yecino Gallo.

Información sindical

HERMANDAD DE LABRADORES DE BURGOS

Para conocimiento de los agricultores, se advierte que esta Hermandad Sindical Comarcal, posee una partida de habas de siembra (Mahón) y otra de guisantes, debiéndose personar en nuestras oficinas aquellos labradores que deseen alguna cantidad.

SESION DE CINE DE EDUCACION Y DESCANSO

Todos los sindicatos que se hallen en posesión del carnet de Educación y Descanso, podrán recoger en el Hogar del Productor, las localidades para asistir a la sesión de cine que dedicamos a los productores se celebrará hoy sábado día 22 a las once de la noche, en la Sala del Popular Cinema.

PRESTON FOSTER ALAN CURTIS ANN RUTHERFORD

Criminal por AMOR

Director: JEAN YARBROUGH

CALATRAVAS

PRESENTA HOY EL CUARTO TRIUNFO CINEMATOGRAFICO!

UNA EMOCION QUE DURA HASTA EL FINAL DE LA PELICULA!

TRES LUMINARIAS DE HOLLYWOOD EN UNA GRAN SUPERPRODUCCION

Sala de Fiestas

De 7.30 a 10

GRAN BAILE DE MODA

11.30 noche

BAILE ESPECIAL DE FIN DE SEMANA

GRAN EXITO DE LA ORQUESTA "SUR" Y ATRACCIONES

CINE AVENIDA

ARROLLADORA... IMPETUOSA... INCONTENIBLE...

Es UN FILM Paramount

TIFON

HOY, ESTRENO, a las 5.30, 7.45 y 11 noche TOLERADA A MENORES

GRAN TEATRO

LA SALA PREFERIDA POR EL PUBLICO

A las 5.15, 7.45 y 11 noche

EL EXTRAORDINARIO EXITO ALCANZADO AYER EN SU ESTRENO POR EL GRANDIOSO FILM

A TRAVES DEL ESPEJO

LO ACREDITAN COMO LA MEJOR PELICULA DE OLIVIA DE HAVILLAND, Y EL MAYOR ACIERTO DEL PRESTIGIOSO DIRECTOR ROBERT SLODMAK...